

ACTUALIDAD POLITICA

Dos nuevos proyectos de ley

La Comisión jurídica asesora, órgano benemérito de la República, en su diligente actuación, acaba de brindar al país, representado en las Cortes constituyentes, nuevos frutos de su importantísima labor. Divulgados por la Prensa en líneas generales, siempre conviene insistir respecto a los pensamientos directrices que animan su contenido.

Con la frase «reforma agraria» se ha querido decir mucho y casi nunca se llegó a concretar. Era el coco, esgrimido contra los timoratos y los pusilánimes, por los más aviesos extremismos. Concretamente, nada. Pero sin concretar argüían unos que significaba el término del régimen secular de propiedad privada, y estimaban otros como nulas sus consecuencias inmediatas.

Y ha sido tanto el acierto con que se ha enfocado y resuelto la cuestión magna, que los argumentadores de tal jaez han enmudecido unos, y otros presentan sin excusas ni reservas su rostro complaciente y sus comentarios sensatos.

No era un asunto baladí, en verdad, poner mano en la materia. De una parte, los futuristas del Derecho, pretendiendo acabar de una vez y con certero golpe con cuanto significase tradición, peculio privado, régimen individual y demás características con que hasta ahora aparece la propiedad de la tierra. De otra, un mal entendido ancestralismo, pretendiendo adoptar posturas irreductibles, sin ceder un ápice ni aun en aquello por todos convenido como de justicia inquestionable. Frente a los dos criterios, un Gobierno heterogéneo, una comisión en cuyo seno se agitan dispares opiniones... Pero culminando sobre todo, un espíritu de justicia social impecable, una tenacidad a la transacción loabilísima.

Un perfecto conocimiento de lo que se podía hacer y de donde era preciso detenerse ahora, hasta que el tiempo, la experiencia y las nuevas necesidades derivadas de la interminable evolución, marquen y determinen las reformas sucesivas.

Tan difícil parecía armonizar las diferencias, que muchas veces escuchamos palabras de duda y desesperanza con respecto al fin del trabajo encomendado a la Comisión correspondiente. Sin embargo, la buena voluntad, la transigencia y el espíritu práctico han vencido. Ahí está el proyecto proclamándolo y perfilando la obra, haciéndola viable, circunstancia que pocas veces tuvo en cuenta el régimen anterior en materia legislativa.

Tampoco se ha demorado la ponencia acerca de la ley Electoral. Base futura para escoger los representantes de la Nación, ha de sufrir esmerado examen y aguda crítica en el seno del Parlamento.

Sustentando algunos la creencia candorosa de que la confección de la ley Electoral puede influir en la futura composición y fuerza de los partidos políticos. Como si la Ley fuese otra cosa que el instrumento

aplicado a la opinión nacional, suprema definidora de actitudes y creadora de fuerzas eficientes...

Vano entretentimiento el de pretender aumentar los sectores políticos respectivos, mediante argucias introducidas en el procedimiento escogido para la designación de los representantes. Como en todas las cuestiones donde la base es aritmética, la fuerza del número echará por tierra los sofismas y las ventajas convencionales.

Lo anterior dista mucho de suponer inconveniente una discusión amplia, en la que iniciativas de todos mejoren y aquilaten el contenido del futuro ordenamiento para emitir el sufragio. Pero, aun reconociéndolo, entendemos que no es la Ley un baluarte para defender prestigios caducos e ideas muertas y que la ciudadanía triunfadora, imponiéndose democráticamente disipará ilusiones infundadas y afirmará supuestos certeros.

Aparte comentarios, lo inquestionable es que la Constitución tiene ya próximos a fojarse sus dos principales satélites.

Nos explicamos el asombro de algunos al contemplar, al año escaso de República, tan fecundos resultados.

Pero es que la buena fe y la laboriosidad también hacen milagros.

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ Madrid.

Discurso del señor Prieto

A LOS SOCIALISTAS--DICE--NO LES GUSTA NI LES CONVIENE ESTAR EN EL PODER

Palma de Mallorca 2.—El ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, ha pronunciado un interesante discurso en la Casa del Pueblo de esta capital, ante numerosa concurrencia.

Aseguró que a los socialistas no les gusta ni les conviene estar en el Poder, pues para su organización es preferible otra posición.

Combatió a los políticos que admiten ser enrolados en partidos republicanos determinados ciertas gentes que no han sido previamente sometidas a la previa cuarentena.

—Las derechas —prosiguió— han perdido su viabilidad y hoy una restauración monárquica es imposible. Por eso quieren internarse en ciertas agrupaciones políticas para apoderarse de la República, que con tanto esfuerzo y sacrificio conseguimos instaurar los que entonces éramos combatidos por esos nuevos «republicanos» de hoy. Pero los socialistas impedirán que esta obra siga adelante.

El señor Prieto fué ovacionado con entusiasmo.

A la salida recibió calurosas y constantes muestras de cariño.

RETABLILLO

De orden superior

Encontramos esta «perla» en el órgano provincial de los Comités lerrouxistas:

«Algún día se verá obligado, por orden superior, a elogiar a quienes hoy intenta zaherir.»

Se refiere a nosotros. Y la cosa tiene gracia. Gracia natural como la que derrocha casi a diario el periodista que escribe la sección más regocijante del colega. Este escritor debía utilizar el siguiente seipidónimo: «Un modesto superviviente del ingenio del siglo pasado.»

«De modo que «por orden superior» nos veremos obligados a entonar odas en honor del tinglado político que ustedes han tenido la comodidad de montar para la «salvación» de la República? ¿Y quién le ha contado a usted, señor escritor, semejante tontería? Aquí no escribimos al dictado. Tenemos una independencia selvática. Y quien lo dude que se atenga al texto...»

¡Por orden superior! Es todo un poema periodístico. Da idea del concepto que algunos tienen de la profesión... Pues que esperen sentados los personajes y personajillos de referencia a que nosotros ingresemos en el coro cacéjico que ahora canta alegremente el himno de Riego.

Aquí no hay más órdenes superiores que las que afectan al espíritu de nuestra propia independencia. Usted se ha equivocado, amigo. Nuestra mesa de trabajo no está en la calle de Gracia.

Elegía de los sacrificados

El señor Aguilar Rodríguez, nuestro campeonazo gobernador, era un hombre feliz. Vivía apaciblemente en su rincón antequerano y había conseguido esa tranquilidad relativa del hombre que ve satisfechas las necesidades del espíritu y del cuerpo.

Pero dejemos a un cronista la descripción conmovedora. Dice así: «La República movilizaba a sus hombres de siempre, a sus leales, y Manuel Aguilar Rodríguez abandonó su casa de refugio de Antequera, dejó su casa solariega, su casino querido, sus amigos y su familia y rindió a la idea del

máximo sacrificio: el de su tranquilidad.»

Hay que tributar a Manolo, como le llaman sus íntimos, o don Manuel, como le llamamos nosotros con la consideración que nos merece, un homenaje proporcionado a la magnitud de su noble sacrificio. Y en ese homenaje, al que nos sumamos anticipadamente, evocaremos la dulce visión del casino lejano con sus gratas tertulias y sus amenas partidas de tute. Visión encantadora que se esfuma sembrando de melancolía el espíritu apacible y soñador del señor Aguilar Rodríguez.

Correspondencia
Señor don... En la provincia. Nos deja usted un poco desconcertados con su pregunta. No hemos tenido nunca ofición a los vaticinios. Y los vaticinios de carácter político mucho menos, porque siempre se equivocan los que profetizan las cosas del porvenir.

Usted nos pregunta concretamente si va a «entrar» pronto Lerroux. Y añade en su consulta que ya hizo la oportuna investigación cerca de una determinada persona que tiene la sartén por el mango en materia de política lerrouxista y que sabe de esto «más que nadie». Y esa persona le contesta que don Alejandro estaba ya en el dintel y entraría de un momento a otro.

Pues ya sabe usted lo suficiente para mantener encendido el fuego sagrado de su fervor. Claro que usted sospecha que pueden haberle dado unos informes excesivamente optimistas para no decepcionarle. Pero, después de todo, ¿qué importa? La ilusión es el mejor estimulante que se conoce.

Nosotros no sabemos nada de esto. Puede que venga Lerroux, como le han dicho. Puede que no venga. ¿Qué más da? Lo que importa es que usted se mantenga en su puesto. Y puede ser que algún día, como le han prometido quienes prometen estas cosas, le coja la «situación» en sus manos en forma de vara de alcade. Una vara de florecer el gorro frigio de la República. ¡Y a vivir, qué diantre!



LOS DEPORTES MARITIMOS.—Esta bellísima señorita patronaba la canoa que resultó vencedora en la prueba a remo que se celebró en Barcelona. Con patronas así, ya se puede ganar una regata.

LO QUE HACEN NUESTROS DIPUTADOS

Las gestiones que han realizado por la provincia esta semana los representantes granadinos en Cortes

El presidente de la Diputación, don Virgilio Castilla, ha entregado a los periodistas que hacen información en la Casa provincial, una nota de las gestiones que en beneficio de esta provincia han realizado en Madrid, la semana última, los representantes en Cortes, siguiendo el acuerdo adoptado a petición del señor Castilla Carmona, y como resultado de las reuniones convocadas por el diputado señor Jiménez García de la Serrana, de cuyas gestiones ha enviado dicho señor la referida nota:

He aquí la labor de nuestros diputados en Cortes en ese tiempo:

«El miércoles día 22 de Marzo tuvo lugar, en una de las secciones del Congreso, una reunión de los diputados a Cortes representantes de Granada y su provincia. Los reunidos estudiaron las diversas cuestiones de actualidad relacionadas con los distritos cuya representación ostentan, fijando su atención, muy principalmente, en el conflicto de Motril, cuya justa solución es de tanta urgencia para aquella comarca, quedando informados de que, según referencias de los señores ministros de la Gobernación y del Trabajo, había salido para dicha región el delegado designado al efecto.»

Cambiaron impresiones acerca de otros intereses de nuestra provincia y acordaron aportar cada uno los datos necesarios para la publicación de una nota detallada de todos los asuntos resueltos mediante su gestión directa, en favor de Granada, sometiéndose, gustosos, como siempre, al juicio de la opinión que les honró al designarles como sus representantes en las Cortes constituyentes. Esta nota se publicará muy en breve.

Decidieron también reunirse más frecuentemente, como lo han hecho siempre que lo ha exigido la conveniencia general, para sumar sus esfuerzos en favor de Granada en todas aquellas cuestiones sociales, económicas, culturales, etc., que permitan y aconsejen esa unión, por no afectar en nada a la ideología de los respectivos partidos políticos y que cada uno de ellos pertenezca.

El miércoles, día 30 del anterior, se dedicó la minoría parlamentaria de Granada, todo el tiempo que estuvo reunida, al estudio del gravísimo problema de Motril; asistieron a la reunión los representantes de aquel pueblo y el delegado del trabajo señor Ortiz. Convencidos todos de que el asunto no podía ya ser resuelto en su totalidad por el señor ministro del Trabajo, visitaron al señor ministro de la Gobernación, para que él busque una solución conveniente a tan angustioso problema. Es la vida y el porvenir de esa región lo que se está debatiendo en estos momentos y la minoría se hace cargo de su gravedad.

Al día siguiente continuó su reunión la minoría y estudió diferentes cuestiones: empréstito de la Diputación Provincial; créditos para el sostenimiento de la antigua Leprosiería, que se transformará en Hospicio, y una inspección al Ayuntamiento de Baza.

Al señor ministro de la Gobernación se le rogó que interese porque el conflicto de Huéscar sea resuelto con la más estricta justicia, permitiéndonos aconsejarles a los vecinos del pueblo que con sus extremos hacen labor antipatriótica, y que asista a las próximas fiestas de homenaje a la República la Mas Coral granadina.

Todos estos asuntos han sido ya recomendados con gran interés a los respectivos departamentos.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Parece que vamos a comer las patatas de Ciudad Real

Al medió de los informadores municipales se entrevistaron con el delegado de Abastos señor Yoldi. Aclaró que el acuerdo adoptado en la reunión celebrada el viernes último en el Gobierno civil por la Junta Económica lo fué en el sentido de requerir a los tenedores de trigo para que sirvieran este cereal a las fábricas de harinas y al precio de tasa y que en caso de liberarse no accedieran a ello, se procedería con toda energía a la incautación de los trigos, para cuyo fin se autorizó previamente al gobernador civil.

El señor Yoldi añadió—con referencia al problema de las patatas— que se había conferenciado con el alcalde de Valdepeñas, y éste había asegurado que existían grandes partidas del tubérculo en Pozuelo y Torrelba de Calatrava, prometiendo hablar con el gobernador civil de Ciudad Real con objeto de que comenciarase los precios exactos de la

patata y autorizase la salida de ésta de dicha provincia. Añadió el delegado de Abastos que en Valdepeñas se expende la arropa de patatas a 2/75 pesetas, por que la patata de allá, por vieja, había de producir merma y por tanto resultar costosa.

En los alrededores de una cárcel
DOS MUERTOS EN UNA BATALLA CAMPAL ENTRE GITANOS
Castellón 2.—En los alrededores de la cárcel surgió una batalla campal entre gitanos. Se cruzaron más de veinticinco disparos, y de la refriega resultaron muertos dos sujetos pertenecientes uno a cada bando contendiente. Ambos eran gitanos. También resultaron heridos varios individuos que había por aquellas inmediaciones.

La Policía ha practicado varias detenciones.

Compre todas las tardes
"El Defensor de Granada"

EN EL AYUNTAMIENTO

Los ediles y la exploración de Rusia

Los conciertos del Corpus. Interesantes acuerdos de Instrucción pública. Los alquileres municipales y otros asuntos

A las ocho de la noche quedó abierta la sesión bajo la presidencia del señor Menoyo Baños. Asistieron los señores Castilla, Sanz, Saldaña, Ruiz Carnero, Fajardo, Montesinos, Dalmases, Valenzuela, Lozano, Comino, Molina, Ponce, Juárez, Rosillo, Morenilla, Tello, Romero de la Cruz, Velasco, Barajas, Mezquita, Roca Yébenes y Jiménez Romero. La barra está totalmente ocupada de público.

Un rato con los soviets

El secretario lee una comunicación—que ya anticipamos en nuestro número del viernes—del alcalde de Badajoz, en la que se interesa el apoyo de esta Corporación al acuerdo adoptado por el Municipio extremeño en el sentido de elevar al Gobierno una petición de desplazamiento a Rusia de una comisión de políticos españoles de todos los matices y técnicos profesionales, para estudiar prácticamente los diferentes problemas de economía, nacionalización, cooperativismo, etcétera, rusos, así como su legitimidad y su posible implantación en España.

El señor Sanz Blanco estima que para conocer tales asuntos no es preciso ir a Rusia. Cree que basta pasarse por una buena biblioteca.

Interviene el señor Morenilla para suscribir lo dicho por el segundo síndico, usando de la palabra también sobre el mismo asunto el alcalde, que explica el alcance de la solicitud del Ayuntamiento de Badajoz.

Después de algún rato, se hace necesario poner el asunto a votación, acordándose no apoyar tal petición por trece votos contra ocho.

Los conciertos del Corpus

A propuesta del señor Sanz se acuerda, para en su día, no conceder peses gratuitos para la entrada en los conciertos que se han de celebrar en las próximas fiestas del Corpus, por el fin benéfico a que se destinan estos festejos, pues serán a beneficio de la Asociación de Caridad.

(En este momento un individuo de la barra es expulsado por interrumpir.)

De Instrucción pública.

El señor Saldaña elogia que el Ayuntamiento haya aprobado sin discutir la creación de 24 escuelas, y explica el acuerdo sobre la concesión de pensiones a artistas granadinos. También habla del sistema acordado para la concesión de becas a los escolares.

Añade que la Comisión tiene en estudio para el año próximo la creación de una escuela preparatoria de bachilleres, en la que entrarán los niños más destacados de los colegios municipales.

Las bases aprobadas para la concesión de pensiones a los artistas son las siguientes:

1.ª La cantidad de 9.000 pesetas consignadas en el presupuesto Municipal, se distribuirán entre artistas granadinos.

2.ª Los aspirantes deberán ser hijos de Granada o llevar más de cinco años de residencia en nuestra ciudad y no exceder de treinta años de edad.

3.ª A la solicitud acompañarán, además de los documentos que acrediten los anteriores requisitos; los pintores y escultores cuatro obras originales ejecutadas en procedimiento libre y que no hayan sido exhibidas en ninguna exposición oficial, haciendo al mismo tiempo relación de los méritos contraídos en el curso de su profesión artística. Si hubiera concurrentes de música y canto presentarán certificado de estudios, aptitudes y méritos.

4.ª Las pensiones serán concedidas para cursar estudios en los Centros de enseñanza artística de España y del extranjero. Los beneficiarios acreditarán el estado de sus estudios por medio de notas y certificados de los Centros correspondientes y presentarán, al finalizar la pensión, una obra original, que quedará en propiedad del Excelentísimo Ayuntamiento.

5.ª No podrán tomar parte en este concurso los artistas que hayan disfrutado con anterioridad cuatro años de pensión de este Excelentísimo Ayuntamiento.

6.ª El Jurado lo compondrán aquellas personas que designe en su día la Comisión de Instrucción pública de este Ayuntamiento.

El señor Tello interviene, haciendo varias aclaraciones.

Recaudador de Impuestos
Dase lectura a las bases del concurso para proveer la plaza de recaudador de impuestos municipales.

Hablan los señores Tello, Morenilla, Sanz y otros, presentando to-

dos enmiendas a las expresadas bases.

El asunto es muy discutido y al fin se acuerda significar en las expresadas bases que serán preferidos los concursantes que ostenten algún título relacionado con el cargo de recaudador, y facultar al alcalde para que haga un cálculo del porcentaje de la posible recaudación anual, a fin de que el premio o gratificación que haya de concederse al recaudador no exceda en ningún caso de 25.000 pesetas.

También se aclara que al licitador que ponga su fianza en papel municipal se le reconocerá ello como un mérito.

El alquiler de una escuela
Se da cuenta de una solicitud del propietario de la casa número siete de la calle de San Matías, edificio donde se hallan instaladas tres escuelas, en la que pide 150 pesetas de aumento en el precio del alquiler por razones de mejoras introducidas en la vivienda y posibles deterioros que pudieran ocasionarse por el aumento de dos escuelas.

El señor Sanz informa que debe accederse únicamente al 20 por 100 de subida en el alquiler.

Se lee también el siguiente escrito de la Asociación de Inquilinos de Granada:

UN ESCRITO A CABILDO
Sobre la rebaja de alquileres

La Cámara de Inquilinos y Vecinos de Granada cree conveniente dirigir hoy con todo respeto al Cabildo del Municipio de esta Capital para hacerle la siguiente consideración:

Hemos leído en la Prensa local la referencia del orden del día de los asuntos a tratar en la sesión del día 2 del presente mes, y en ella figura un dictamen exponiendo que puede accederse a la elevación del 20 por 100 en el precio del arrendamiento de la casa número 7 de la calle de San Matías, destinada a escuela, propiedad de don Carlos Valdivia.

Esta Cámara cree un deber, como concededora en materia de alquileres, llamar la atención a Cabildo sobre la no conveniencia de autorizar, como se propone en el dictamen, aumento alguno en el precio que tengan los arrendamientos de fincas urbanas.

Los vigentes decretos sobre alquileres del ministerio de Justicia, no sólo no permiten aumento en el precio o merced de los alquileres, sino que autorizan a los arrendatarios a revisar las rentas para situarlas en relación con las que rigieran en el año 1914.

Y esta Asociación le ha extrañado aquella propuesta, puesto que siendo este momento a propósito para que el Ayuntamiento consiga bajas considerables en los alquileres

El señor Fajardo se opone a la petición indicada, proponiendo que el Ayuntamiento vaya a una revisión de todos los contratos de alquileres de las fincas que tiene destinadas a funciones municipales.

El señor Morenilla opina que debe concederse el aumento.

El señor Gómez Juárez apoya las manifestaciones del señor Fajardo.

El señor Ruiz Carnero también opina que debe ir el Ayuntamiento a la revisión.

Por último se acuerda el dictamen de la Comisión, o sea, acceder al 20 por 100 de subida, con el voto en contra del señor Fajardo, y que se estudien los alquileres por si hubiera alguno en condiciones leoninas.

Otra vez las cabras

Se lee una solicitud de la Sociedad de Abastecedores de leche, en la que piden se autorice la circulación de vacas y cabras para el reparto de leche a domicilio.

Se desecha la petición por unanimidad y de acuerdo con el dictamen de la Comisión de Abastos.

De fiestas

Se acuerda conceder dos copas y dos premios de 1.000 y 1.500 pesetas para los concursos de Aviación que organiza el Club Penibético.

Queda facultado el alcalde para que invite, por conducto del alto comisario de España en Marruecos, al jalfía y demás personas de su séquito para las próximas fiestas del Corpus.

El problema de las patatas
Queda asimismo autorizado el señor Menoyo para que haga las gestiones precisas, a fin de importar patatas de Ciudad Real ante el alarmante precio que va adquiriendo el tubérculo en Granada.

Varios ruegos

El señor Juárez hace unas aclaraciones al concurso que se ha de verificar para proveer varias plazas de músicos de la Banda municipal.

El señor Valenzuela ruega se bachee el Paseo de los Tristes y se instalen las perillas eléctricas de dicho barrio en sitio algo más elevado, con objeto de evitar los tan frecuentes robos de las bombillas.

El señor Ponce pide que se dote del alumbrado preciso a la placeta de la Merced.

El señor Romero de la Cruz se interesa por las obras del camino de Ronda y ruega se continúen.

El alcalde le contesta, diciendo que dichas obras están pendientes de que el Ayuntamiento aporte las 300.000 pesetas que le corresponden.

de las numerosas fincas urbanas que tiene arrendadas para sus diversos servicios, cómo se intenta dar a ese propietario un aumento que ni la Ley ni las circunstancias de la finca a que nos referimos lo autorizan?

No podría alegarse como justificación favorable las obras que obligadamente han tenido necesidad de efectuarse en el inmueble, porque si bien se realizaron fué por causa de incendio, y el propietario viene obligado a reparar los desperfectos, a más que sea posible estuviera asegurado y haya percibido la correspondiente indemnización.

Por todo ello, y entendiendo esta Cámara de Vecinos, que cumple un deber de ciudadanía, que beneficiaría los intereses de la Ciudad, es por lo que se permite hacer esta consideración al Ilustrado Cabildo, sin perjuicio que éste, con su mejor criterio, acuerde lo más pertinente.

Al objeto de dar mayor facilidad y comodidades a los asociados de esta Cámara de Inquilinos, el domicilio social de la misma ha quedado instalado, desde primero del mes actual, en la calle de la Colcha, número 7, principal, donde seguirán funcionando, de 7 a 9 de la noche, todos los días laborables, las oficinas de Secretaría y Consultorio Jurídico.

La sesión terminó a las diez menos veinticinco.

Homenaje al jefe del Cuerpo de Policía Urbana

El Cuerpo de Policía Urbana, cariñoso siempre con quienes les dirige, ha ofrecido un homenaje a su primer jefe don Manuel Cruz Salas, por sus incansables trabajos en pro del mejoramiento y prosperidad de la Guardia municipal.

Dicho homenaje ha consistido en el regalo de un bastón de mando, con puño de oro, en el que se hallan grabados los símbolos de la Ciudad y del Cuerpo de Policía Urbana.

La esperada palabra de Lerroux

Todavía no se ha decidido don Alejandro a fijar la fecha de su discurso parlamentario

Madrid 2.—El señor Lerroux ha prometido a sus partidarios hablar en el Parlamento, aunque sin fijar la fecha.

A juicio de don Alejandro, hay materia suficiente para una intervención justificada, pues, entre otras cosas, están pendientes problemas tan importantes como son la reforma agraria, el Estatuto catalán y otros.

Parece que el jefe de los «radicales» ha prometido usar de la palabra en la primera ocasión propicia que se le presente y, a juicio de caracterizados lerrouxistas, parece que don Alejandro no hará una petición de Poder ni mantendrá oposición alguna contra el Gobierno.

Sin embargo el señor Lerroux expone el criterio de la minoría radical sobre los problemas que hay planteados actualmente y se opondrá a todas aquellas cosas que no estén de acuerdo con su manera de pensar.

El cuádrilo radical se propone pedir al Gobierno y a la Cámara la supresión de la Ley de Defensa de la República y su sustitución por una Ley de Orden Público que la Cámara deberá aprobar con la máxima urgencia, por ser una de las cosas más fundamentales de la política nacional, en estos momentos.

FRAILE MULTADO

Barcelona 2.—El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al R. P. José Casanellas, por atacar al régimen en un sermón.

Se han reanudado las operaciones militares en Manchuria y los chinos atacan con furia

Londres 2.—Noticias de Tokio comunicadas de Manchuria, anuncian que se han reanudado las operaciones y que los combates librados revisten singular violencia.

Los chinos atacan con saña a los núcleos de población y destruyen los edificios.

Unos seis mil chinos, en las cercanías de Mukden, han emprendido una violenta ofensiva contra la capital del nuevo Estado manchú.

Contrariamente a las aseveraciones de la Policía, según las cuales el movimiento estudiantil comunista había sido sofocado y encarcelados todos los miembros en el mismo, puede decirse que ello no es cierto y que muchos de los elementos universitarios que intervinieron activamente en el movimiento lograron escapar de la Policía.

La actitud de unos diputados y senadores argentinos, cuya elección fue anulada.

Buenos Aires 2.—Los diputados y senadores provinciales de la elección anulada de 1930, se han reunido en Lemus, y decidieron establecer una legislación provincial distinta a la actual.

Los reunidos comunicaron al Gobierno su decisión firmísima de mantener esta actitud.

Como es natural, el Gobierno ha declarado ilegal la legislación referida, pues se han reconstituido los Gobiernos nacional y provinciales.

Suicidio del odontólogo doctor Pita

Madrid 2.—Esta tarde se ha suicidado en su domicilio, calle de Puencarral, 102, el conocido odontólogo don Alejandro Pita, de 61 años.

Para llevar a cabo sus propósitos se encerró en su alcoba y echándose sobre la cama se disparó un tiro en el quinto espacio intercostal, fallando instantáneamente.

Al ruido de la detonación acudió su esposa, que cuando llegó al cuarto vio que su marido era ya cadáver.

Se cree que las causas han sido por la mala situación económica.

La detención de Balsano

Madrid 2.—El comisario general

En la próxima semana se tratará en el Parlamento de la reforma agraria, suplicatorios, responsabilidades y otros importantes proyectos de ley

Don Marcelino Domingo habla de la expulsión de los diputados Ortega y Gasset y Botella de la minoría radical socialista, así como la orientación que piensa dar a la economía española

Madrid 2.—Esta tarde conversaron los periodistas con el ministro de Agricultura, quien les expresó que la minoría parlamentaria del partido radical socialista había tomado en firme el acuerdo de separar de su seno a los diputados señores Ortega y Gasset y Botella Asensi.

Esta determinación no es por un problema doctrinal, sino exclusivamente de partido, de disciplina.

Los partidos deben tener la suficiente autoridad, y el radical socialista, aunque es joven, ya tiene su orientación definida y cumple fielmente los acuerdos del Congreso últimamente celebrado en Murcia.

Refiriéndose a su labor en el Ministerio, dijo el señor Domingo que está terminando dos proyectos de ley.

Uno, referente a la electrificación rural; el otro se relaciona con el crédito, con el fin de darle nueva orientación conforme a las exigencias modernas.

Al Consejo de ministros que se celebrará el jueves llevará el decreto de constitución del Consejo de Organización de la Producción Nacional, al que se le confieren facultades para transformar nuestra economía.

Este mismo día dará en el Círculo Comercial y Mercantil una conferencia, primera de una serie que me propongo desarrollar en distintos puntos de España para tratar de la referida materia.

El título de esa conferencia será: «La República y la economía nacional».

En ella expondré cuál es, a mi juicio, la orientación que debe tener la economía nacional.

Terminó diciendo el ministro que esta noche salía para Barcelona, de donde regresará el lunes próximo.

Manifestaciones del presidente de la Cámara sobre la labor parlamentaria

Madrid 2.—El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid», publica esta noche una interesante conversación mantenida por uno de sus redactores con el presidente de la Cámara, sobre la labor parlamentaria a desarrollar.

En la semana próxima se dará lectura a los proyectos de ley sobre Reforma Agraria y el Estatuto Catalán, que se discutirán después de las vacaciones.

También se tratará en la próxima semana de los suplicatorios contra los diputados señores March y Galvo Sotelo, y como ya están terminadas las responsabilidades, espero que el Parlamento designe el Tribunal que ha de sentenciar dichas responsabilidades.

Ese es el trámite fijado por la Ley que votó el Parlamento creando la indicada Comisión de Responsabilidades.

A estos asuntos seguirán los proyectos sobre elección del presidente de la República y Tribunal de Garantías Constitucionales.

Preguntado si habría debate político, dijo el señor Besteiro que le extrañaría, agregando que él tiene muchas simpatías por el partido radical, más que nada, por las muchas consideraciones que se le han guardado.

Terminó diciendo el señor Besteiro que la significación política agraria no tiene arraigo en el país, entre otras cosas, porque ha encajado en viejos monárquicos que sentaron el precedente de incompatibilidad entre la agricultura y la industria, cosa que tiene que desaparecer.

También le visitaron los delegados de las Escuelas Sociales, haciéndole entrega de las conclusiones que aprobó la asamblea recientemente celebrada.

Los propietarios de fincas urbanas y los decretos de alquileres

Madrid 2.—Una comisión de representantes de las Cámaras de la Propiedad Urbana de Madrid y Barcelona, que ayer sostuvo una entrevista con los jefes de minoría parlamentaria, visitó esta mañana al señor Azaña para hablarle de la crítica situación que ha creado a los propietarios de fincas urbanas el último decreto de alquileres dictado por el ministro de Justicia.

Con el mismo fin se proponían visitar al ministro de Hacienda.

Medias y Calcetines

Fabricación propia

Clases finas de excelente resultado en Hilo, Seda art. y Seda natural.

Las hallará en todos los colores de moda y todas las clases, a precios

VERDADERAMENTE BARATOS

MATARO INDUSTRIAL

Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

Ventas al por Mayor y Detail

DEPORTES

Reunión del Comité Nacional de la Federación de Fútbol

Madrid 2.—Para tratar de un escrito de la Federación regional de Guipúzcoa relacionado con la sanción impuesta al Irún, se reunió esta noche el Comité pleno de la Federación Nacional de Fútbol, acordando ratificar las sanciones impuestas, con excepción del secretario del Irún.

También se acordó proceder a la elección de nuevo Comité, acto que se celebrará el día 16 del corriente; que conste en acta el sentimiento de la Federación por el fallecimiento del que fue excelente deportista don Julián Clavé.

Madrid 2.—Esta tarde ha fallecido el deportista don Julián Clavé, muy conocido y apreciado en todos los centros deportivos de esta capital.

El señor Clavé figuró muchas veces en la Federación Española como miembro significado de ella.

El accidente a los equipos de Valencia

Valencia 2.—En esta capital ha causado gran impresión el accidente de que han resultado víctimas los jugadores del Valencia F. C. cuando se dirigían a Bilbao en su autocar para intervenir en un partido.

La Directiva telegrafió a la Federación Nacional lo ocurrido; pero al expresar ésta que el encuentro no debió suspenderse, salieron tres reservas para sustituir a Sánchez, Costa y Amorós, que son los que están más imposibilitados.

AGLON AUTO-OIL

Es el Lubrificante más perfecto

Grandes Talleres de Fundición

Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba

Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas:

Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos aceiteros

El Sr. Alcalá Zamora asiste en aguas de Manacor a una prueba de submarinos, recibiendo unánimes manifestaciones de cariño

Manacor 2.—A las ocho de la mañana llegó el presidente de la República a bordo del crucero «Almirante Cervera», trasladándose en un bote al submarino.

Desde el puente del mismo presenció el señor Alcalá Zamora las pruebas de la inmersión del «C-3» hasta 40 metros de profundidad, saltando a flote con auxilio de la boya invención del capitán de navío don Arturo Génova, tardando siete minutos.

Terminada felizmente esta operación, el capitán Génova fué felicitado con entusiasmo por el jefe de Estado.

De regreso a Manacor el presidente visitó las cuevas de Artá, que estaban iluminadas con reflectores.

A continuación se celebró un banquete de cien cubiertos y terminado éste, el señor Alcalá Zamora y su comitiva visitaron también las cuevas de Manacor, regresando seguidamente a Palma.

A las nueve y media de la noche fué obsequiado don Niceto con un banquete de gala dado por la Diputación provincial.

Al final del mismo el presidente y su séquito se trasladaron al «Almirante Cervera», que zarpará a las primeras horas de la mañana con rumbo a Mahón, adonde llegarán a las once.

Detención del comunista Adame

Sevilla 2.—Esta tarde y cuando se hallaba en la estación de la Plaza de Armas el comunista Manuel Adame, que se proponía marchar a Córdoba, fué detenido por la policía.

Batalla campal entre gitanos. Numerosos heridos.

Castellón 2.—Esta tarde y por causas que se ignoran se desarrolló una batalla campal entre gitanos resultando muchos heridos.

En el campo de lucha fueron halladas numerosas pistolas, cuchillos, palos, etc.

Un atracó frustrado

Barcelona 2.—En la Jefatura superior de policía se presentó en las primeras horas de la noche un individuo llamado José Rebull, denunciando que al dirigirse a la ciudad y en desfilado fué atacado por tres individuos que pistola en mano le exigieron la entrega de cuanto dinero llevase, dejándole marchar cuando comprobaron que no era portador de ninguna cantidad en metálico.

Inmediatamente salieron fuerzas de Seguridad dando una batida, sin hallar a persona alguna.

El gobernador civil recibió hoy una comisión del Ayuntamiento de Calatayud, que le significó que para salir al paso de la campaña que se había iniciado contra dicha Corporación, ordenara una visita de inspección.

Los presos extranjeros que se hallan en la Cárcel Modelo han continuado hoy la huelga del hambre.

En el Palacio de Metalurgia se ha celebrado hoy la sesión de apertura del primer Congreso de la Unión socialista de Cataluña.

Racionado con el crimen de Badalona, la policía ha practicado hoy diligencias en el consulado de Alemania para indagar si la víctima es la súbdita alemana Emilia Lauger, no habiendo podido comprobar nada, porque en dicho centro no aparecen antecedentes algunos relacionados con la interfecta.

Las diligencias judiciales por el crimen de Badalona

Barcelona 2.—El juez que instruye el sumario por el crimen de Badalona ha practicado esta tarde una nueva indagatoria cerca de Mercedes Segalés.

Esta, después de la detención de su hija Eulalia, noticia que le afectó mucho, ha sido hoy un poco más explícita.

Con el encargo de este sumario ha hablado de una mujer extranjera, de su viaje a Granollers y de su visita a esta ciudad.

Parece que también dijo que su hija se marchó a Madrid, porque creía que allí estaría más tranquila.

Los detenidos en Madrid están incomunicados y se ha oficiado a aquella capital para que sean traídos a Barcelona con toda urgencia. Si así no ocurre marcharán a Madrid unos agentes para hacerse cargo de los detenidos.

El gobernador civil, refiriéndose a este asunto, dijo que le habían comunicado de Madrid que los detenidos regresarían esta noche a Barcelona. Agregó que llegarían mañana, apeándose en una estación cercana para ser trasladados a la Jefatura de Policía en un coche celular.

Otra preocupación?

Si otra preocupación es la ropa de vestir, pero mientras exista el Tinte de la Estrella de Oro no hay tal cosa, porque esta casa deja la ropa nueva por manchada y descolorida que esté, y cobra más barato que los demás.

Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

La huelga de Jaén

Jaén 2.—Continúa la huelga planteada de la Confederación.

Hoy se reintegraron al trabajo los metalúrgicos, y se cree que esta tarde reanudarán el trabajo los panaderos.

El ex dictador venezolano Juan Vicente Gómez en forma de gravada.

Precauciones

Barranquillas 2.—Los periódicos colombianos publican despachos de Caracas dando cuenta de que el general Juan Vicente Gómez, dictador venezolano hace 25 años, se encuentra gravemente enfermo desde el día 28 de Marzo.

Las autoridades han adoptado todo género de precauciones. Soldados y otras fuerzas custodian los edificios públicos y vigilan los lugares estratégicos en evitación de desórdenes que pudieran producirse.

Orfila

NOTAS TAURINAS

Perete

El valiente novillero Manuel Zarzo (Perete) sigue mejorando de la cogida que tuvo el pasado domingo toreando en la Plaza del Triunfo.

Ha sido reconocido nuevamente por el doctor Mesa Moles, que ha encontrado la herida en buen aspecto.

En el domicilio de Perete siguen recibiendo cartas y telefonemas de distintos sitios preguntando por su estado.

Se dice...

Que el delegado en Granada de la Unión de Picadores y Bandiereros, Pedro Morales Quero, está dispuesto a que se cumpla estrictamente el reglamento de dicha Asociación.

Que la Empresa de las plazas de toros de Granada no tiene hasta la fecha contratos ultimados con toreros; que todo se reduce a inconvenientes para dar festejos; que como novedad traerán a Félix Rodríguez II, que no tiene nada de fenómeno.

Que Perete reaparecerá ante sus paisanos el próximo día 14 en la villa de que se celebrará con motivo del aniversario de la República.

Que Pico Rodríguez se entrena para su «reprise» en Madrid, donde está dispuesto a dar una gran tarde; que de ello depende su carrera taurina.

Que Eduardo Pagés lo tiene ya todo ultimado para presentar su nuevo espectáculo «El Rodeo» el domingo 10 en la plaza Monumental de Barcelona.

Que Manuel del Pino (Niño del Matadero), tiene buen número de novilladas firmadas para esta temporada.

Que han sido contratados para actuar en Pamplona, el día 14, Paco Céster y Antonio García (Maravilla).

Que ha causado gran expectación entre los aficionados la noticia de la reparación del matador de toros Manuel García (Reverito).

Que el camarada Antonio Reyes «Don Critico», está agotando la tirada de su interesante libro taurino, que contiene un prólogo de Juan Belmonte y que se titula «Treinta años de crítica taurina en «El Liberal de Sevilla».

Que el matador de toros Manuel del Pozo (Rayito) ha regresado de su excursión y viene dispuesto a triunfar en España.

Que don Victoriano, conocido apodado madrileño, prepara una bonita temporada a su poderante Fernando Naranjo (Rondón), que según los que le han visto torrear, el chiquillo promete.

Que a Miguel Muchoz (Corchato II) no le espodera ya el señor Benítez y que de sus asuntos se encargará probablemente un conocido revisor taurino.

Que la empresa de la plaza de Valencia ha desistido de dar la corrida de toros que tenía anunciada para el día 5, con motivo del viaje a dicha capital del presidente de la República, que ha quedado reducido a una novillada para Chetet, Palmeño II y Pifín.

JUANITO

A 60 céntimos litro

LA GRANJA «MARIA LUISA»

VIZNAR (Granada)

Ofrece a su distinguida y numerosa clientela, pura y rica leche de cabra a 60 céntimos litro.

Despacho en Granada: Plaza de la Universidad, 4. Teléfono 1-3-2-6

Abierto desde las 7 de la mañana a las 9 de la noche.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Lo que dice el gobernador

La huelga de panaderos. En Loja se ha arreglado la cuestión del paro. En Salobreña se abrirán las azucareras si no viene la huelga general

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, señor Aguilera, al mediodía último, les ha manifestado, que había absoluta tranquilidad en la provincia.

Los obreros panaderos en huelga habían celebrado una reunión a las once de la mañana, para ver si continuaban en su actitud, acordando seguir en la misma. Parece que por la noche volverán a reunirse nuevamente. De coacciones, no se tenían noticias de que se hubiera cometido hoy ninguna.

El acuerdo del ramo de construcción sobre las horas de trabajo, se cumplió hoy sin el menor incidente.

En Loja, adonde ya dijimos anteriormente que marchó el delegado del gobernador su secretario particular señor López Deza, había gran crisis obrera entre los agrarios, pues existían numerosos individuos sin colocación.

El señor López Deza ha realizado allí con todo éxito reiteradas gestiones, y a él se debe la feliz resolución del asunto.

Se ha nombrado una comisión compuesta de arrendatarios, propietarios y obreros, y éstos harán una clasificación o selección de los obreros en paro más necesitados. Voluntaria y en partes proporcionales se distribuirán estos obreros, los propietarios y arrendatarios hasta que se firme en el Ayuntamiento el censo obrero, cuya formación se hará con la intervención de aquel alcalde y representantes de todos los gremios.

En el Gobierno civil estuvieron celebrando larga conferencia con el gobernador los representantes de las fuerzas vivas de Salobreña, y los gerentes de aquellas fábricas azucareras. Habló corrientes de armonía y transigencia, y se acordó la impresión de que las fábricas de Salobreña abrirán inmediatamente.

Se acordó la impresión de que se daría la línea general por su conformidad con el asunto de Mourit.

De este último asunto se continúan en Madrid por el Ministerio, las gestiones de armonía.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CAN VÍA, núm. 57

Consulta de referencia, de 1 a 2, de 3 a 6, gratuita y los sábados, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina

URRALITA

para beber. Chicas para esquadras de Tabacos

Yerbales para conducciones de aguas con presión.

También para estas conducciones sin presión.

San Esteban, 37 (Paseo Castaños) - GRANADA

Bombas Siemens

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S. A. Gran Vía de Colón, 27 - Tel. 1579 GRANADA.

Viajeros distinguidos

Anoche tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita del doctor don Adolfo Frisiani, catedrático de la Comisión de Turismo del Touring Club Argentino de la Federación Sub-Americana de Turismo y corresponsal de «La Prensa» de Buenos Aires, a quien acompañaba su distinguida esposa y el rico propietario y cónsul de Persia en una población alemana, don Ricardo Edelstein.

Los distinguidos viajeros, que desembarcaron los pasados días en Lisboa, al tocar en aquel puerto el «Caq Arcona», vienen a Europa a realizar una importante misión, que les entidades a que pertenecen han confiado al doctor Frisiani.

Se trata de establecer primero un intercambio turístico, entre estos elementos, fomentando mutuamente el turismo europeo y el sudamericano, estableciéndose oficinas de información con servicios gratuitos.

Después de realizar en Lisboa con singular éxito unas gestiones cerca del Club Automovilista, comprendiendo el viaje a Sevilla y Granada.

En Sevilla se han puesto al habla con el secretario fundador del Automóvil Club de Andalucía señor Pizar y Pikman, saliendo muy complacidos de esta entrevista.

Nuestros distinguidos huéspedes hacen grandes elogios de España, que conocen, por repetidos viajes, especialmente por sus magníficas carreteras y servicios propios para el turista.

De España seguirán a Francia, Italia, Suiza, Alemania, Inglaterra, Austria y países del Norte.

Estos señores se hospedan en el Alhambra Palace Hotel y les deseamos buena estancia entre nosotros.

En el Tribunal Supremo ha comenzado hoy la vista de un pleito sobre indemnización de perjuicios contra el Gobierno de la Dictadura

Madrid 2.—Hoy se reunieron los magistrados de las seis salas del Tribunal Supremo, con su presidente don Diego Medina, en sesión plenaria, para conocer y fallar la demanda sobre indemnización civil interpuesta por el señor Ossorio y Gallardo, en nombre del registrador de la Propiedad don Juan Sánchez Vilchez contra los herederos del general Primo de Rivera, ex duque de Tetuán, ex conde de Guadalhorce, Callejo, Calvo Sotelo, García de los Reyes, Cornejo, García de los Andes, Anón y Martínez Anido.

Todos estos estuvieron representados y defendidos por los siguientes señores:

Los herederos de Primo de Rivera, ex duque de Tetuán y Guadalhorce, por don José Antonio Primo de Rivera; Calvo Sotelo, por Góicoechea; García de los Reyes, por Martínez de Velasco; Cornejo, por Abad; el ex conde de los Andes, por Romero, y Martínez Anido, por Caballé.

El presidente del Tribunal concedió en primer término la palabra al señor Ossorio y Gallardo, quien desarrolló, con la autoridad y el prestigio en el característico, un extenso informe avalado con citas y doctrinas jurídicas de altos tonos.

Luego habló Primo de Rivera, suspendiendo el presidente la sesión, por lo avanzado de la hora, para continuarla el lunes.

Ultima sesión del Congreso Tabaquero

Madrid 2.—Hoy se ha celebrado la última sesión del Congreso Tabaquero, adoptándose diversos acuerdos, entre ellos, protestar de las deportaciones; creación de un Centro en La Coruña; adherirse al socorro español para obreros, y designar a Madrid para residencia del Comité.

El señor Azaña tiene en estudio la implantación del voluntariado en Africa

Madrid 2.—El presidente del Consejo pasó casi toda la mañana trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra.

El señor Azaña recibió las visitas de varias comisiones, y luego, hablando con los periodistas, dijo que el lunes a mediodía marcharía a Valencia en automóvil para regresar acompañando al presidente de la República.

Ese día—agregó—habrá Consejo de ministros en Palacio, caso de que S. E. no venga muy cansado del viaje; y al día siguiente nos reuniremos nuevamente en el ministerio de la Guerra.

Anunció el señor Azaña que está estudiando la implantación del voluntariado en Africa, para que el servicio militar allí sea voluntario, y que los soldados peninsulares están en aquellos puntos muy poco tiempo, limitándose a aprender la instrucción militar sin dar otro rendimiento.

Visitas al ministro de la Gobernación. Las reses bravas

Madrid 2.—Visitó al ministro de la Gobernación una comisión de criaderos de reses bravas, que integran el señor Casares Quiroga la vuelta al régimen antiguo en cuanto al pesaje de los toros después de muertos, y que se derogue la disposición dictada por el señor Maura, que estableció el peso en vivo, pues esto supone muchas dificultades, por carecerse en muchos puntos de báscula adecuada.

Dichos comisionados entregaron al ministro una estadística muy importante sobre el número y clases de ganados que existen en España y las hectáreas de terreno que precisan para pastos del citado ganado.

El señor Casares prometió interesarse y resolver este asunto.

Los problemas de Africa

Madrid 2.—El subsecretario de la Presidencia marchará en breve a Africa con una comisión de técnicos, para estudiar sobre el terreno

Reunión del Comité Nacional de la Federación de Fútbol

Madrid 2.—Para tratar de un escrito de la Federación regional de Guipúzcoa relacionado con la sanción impuesta al Irún, se reunió esta noche el Comité pleno de la Federación Nacional de Fútbol, acordando ratificar las sanciones impuestas, con excepción del secretario del Irún.

También se acordó proceder a la elección de nuevo Comité, acto que se celebrará el día 16 del corriente; que conste en acta el sentimiento de la Federación por el fallecimiento del que fue excelente deportista don Julián Clavé.

Madrid 2.—Esta tarde ha fallecido el deportista don Julián Clavé, muy conocido y apreciado en todos los centros deportivos de esta capital.

El señor Clavé figuró muchas veces en la Federación Española como miembro significado de ella.

El accidente a los equipos de Valencia

Valencia 2.—En esta capital ha causado gran impresión el accidente de que han resultado víctimas los jugadores del Valencia F. C. cuando se dirigían a Bilbao en su autocar para intervenir en un partido.

La Directiva telegrafió a la Federación Nacional lo ocurrido; pero al expresar ésta que el encuentro no debió suspenderse, salieron tres reservas para sustituir a Sánchez, Costa y Amorós, que son los que están más imposibilitados.

AGLON AUTO-OIL

Es el Lubrificante más perfecto

Grandes Talleres de Fundición

Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores

EL PARO OBRERO

UN MANIFIESTO DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION

El Sindicato Unico de la Industria de la Edificación ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores y a la opinión en general.

Comienza estudiando la situación actual de España y añade: «Por las razones expuestas, el Sindicato Unico de la Industria de la Edificación de Granada, dando una alta lección moral a los egoísmos de otras clases sociales, propuso, como solución parcial del problema del paro, la implantación de la jornada de seis horas, disminuyendo los obreros colocados en su misión a cuantos trabajadores en paro forzoso pudieran obtenerla en ese lugar que se les hace en las obras en construcción.

«Fuerte lección de solidaridad humana! ¡Trabajadores que cobran unas pocas pesetas semanales, con las que no pueden atender sus necesidades, ceden la cuarta parte, tendiendo su mano fraternal, pero de una manera digna, a sus compañeros en paro forzoso!

Aprendan, aquellos que desconocen el inmenso fondo de bondad que encierra nuestra ideología, lo que es la solidaridad humana. Entendiendo aquellos que tratan de empujarla, escuchando tras una ridícula pseudo-cristiana caridad. Entréñese los ricos que, haciendo sonar a todos los vientos las trompetas de su generosidad, creen cumplidos sus deberes humanos ideando veladas aparatosas verdaderas exposiciones de su vanidad—para regalar unas burdas prendas de vestir a trabajadores encanecidos e inutilizados en el trabajo.

Y sepan todos que los obreros que de tal manera manifiestan su conciencia y capacidad, representan una realidad de voluntad, en el camino de la justicia reivindicadora.

«Sabemos que la implantación de la jornada de seis horas no es la solución de nuestro problema. Es solo un reparto generoso de nuestra miseria, forma de confortarnos espiritualmente en nuestra marcha hacia la meta y una atenuación—lo posible, dentro de nuestras fuerzas—del problema del paro.

Y a este fin queremos dirigirnos a los trabajado-

res, encareciéndole la necesidad de que todos y cada uno se erijan en celosos guardadores para que la jornada de seis horas se respete y para que todos los patronos cumplan la obligación de colocar en sus obras el número de obreros que corresponde. La pronta realización de nuestros ideales depende en buena parte del pronto afianzamiento de las conquistas que se van realizando.

E igualmente queremos hacerle a los patronos, Ayuntamiento, Diputación y contratistas particulares un requerimiento, que no por enérgico deja de ser cordial, para que sin habilidades ni dobleces—realmente—colaboren para las medidas adoptadas tengan la eficacia pretendida—que debe y puede tener—en la solución del problema del paro forzoso.

Y un llamamiento a las clases capitalistas, a los incomprensivos ricos de Granada—mientras más ricos, más obligados a ello—para que aporten su colaboración, tan intensa como sea precisa para que en nuestra capital desaparezca la amenaza y la realidad del hambre.

Sepan éstos que el Sindicato Unico de la Edificación recoge y se hace adalid de la voz justiciera de los que piden trabajo. De esos parias que no son rebeldes indeseables sino hombres que reclaman, completa razón, sus derechos a la vida; porque un solo hombre que se encuentra en esta situación tiene más derecho y razón y puede hablar por ello más alto que toda la Sociedad, que le niega el trabajo, aunque éste trate de ahroquelarse tras sus mentidos intereses, que llaman sagrados.

Y sepan también que ante la indefensión en que la Ley y el Estado deja a los trabajadores, este Sindicato, serenamente, pero con plena decisión, se propone recurrir a todos los medios y tomar todos los caminos posibles para que el problema del paro sea resuelto en Granada.

Y a los demás Sindicatos y organizaciones obreras, una invitación fraternal para que nos secunden en esta actitud y sigan nuestro ejemplo.

[Trabajadores todos, en marcha hacia la Sociedad del Porvenir, pero cuidado de que ni un solo hombre llegue e ella extenuado por el hambre!—El Comité.

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy DOMINGO 3 de Abril de 1932

En sesión continua a las 2, 3 y 3 1/2, 5 y 12, 7 y 11, 3 y 11

Ultimo día que se exhibe este Fascioso programa

1.º Sinfonía por la orquesta Orpheo Sincronico. 2.º La atracción sonora deportiva

NATACION

3.º Gran Acontecimiento con la presentación de la lujosísima y encantadora super-producción UFA de ambiente frívolo, hablada y cantada

Vals de Amor

Alegría - Optimismo - Encanto Triunfo personalísimo de las primeras estrellas de la UFA

4.º FIN DE FIESTA con la graciosísima comedia sonora de dibujos MICKEY EN LA PLAYA

Precios: BUTACA 1 peseta El Lunes, Estreno de Las gradas de un Trono. Paseo histórico de la Rusa Imperial por la guapísima estrella LIL DAGOVER

Disposiciones oficiales

Madrid 2.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Disponiendo que no se conceda matrícula oficial de las distintas Facultades de las Universidades de España a aquellos alumnos que en la convocatoria de Enero terminaron sus estudios de Bachillerato.

—Disponiendo que, a partir del día de hoy, el maíz exótico declarado para el consumo pagará por derechos de importación cinco pesetas oro en vez de siete.

—Disponiendo que, a partir del día de hoy, el maíz exótico declarado para el consumo pagará por derechos de importación cinco pesetas oro en vez de siete.

Doctor MEGIAS

Medicina y Fisiología de la Universidad Beneficencia de estudiantes de

SIDOS-NARIZ-GARGANTA

Gran Via, 40 y 51, pref. De 9 a 12

LITERATURA Y POLITICA

LO QUE PIENSA PIO BAROJA

Interesantes manifestaciones del ilustre novelista sobre la actualidad política y su labor literaria

Un redactor de «La Voz», de Córdoba, ha obtenido unas interesantes manifestaciones de Pio Baroja, que desde hace varios días se encuentra en la vecina ciudad.

«Ha dicho que su viaje, obedece a estar preparando dos libros de actualidad. El primero, basado en los sucesos de Vera del Bidasoa, y el segundo, de escenas anarquistas, recogiendo los episodios de estos últimos años. Estos dos libros saldrán pronto, y seguidamente ideará otro sobre las perturbaciones andaluzas.

El periodista le pregunta: «Dígame usted, don Pio; ¿en España, políticamente, se puede ser otra cosa como no sea republicano? —De luego, no. En tiempos de la monarquía se podía ser en España muchas cosas; pero hoy no. Hoy, políticamente, somos republicanos. Pensar ya hoy en una restauración es absurdo.

Yo soy más enemigo de la monarquía que entusiasta de la República. La cosa no es extraordinaria, porque la monarquía en España ha sido torpe; mala; representada en una persona inútil, incapacitada, y en una familia que era una desdicha. Pero la República, por ahora, no ha sido tampoco muy hábil.

—Y de la política desatrollada por la República, ¿qué opina usted? —Que no estoy muy conforme. Hubiera preferido una dictadura republicana para los primeros momentos, con la que se pudieran acometer muchas transformaciones que precisaba España. Ya hoy sería a destiempo. Algo así como la novia a la que espera su prometido, y cuando llega, llega pasada, sin el aire de la juventud y frescura de otros tiempos.

Baroja se muestra disconforme con las deportaciones y con la suspensión de periódicos, que prueban una debilidad. Dice que en una República como la nuestra no hay motivos para apelar a tales extremos.

—Entonces, el parlamentarismo... —No soy muy partidario. Eso de que 50.000 votos sean un representante, y la suma de esos la opinión fitegra del país, no me convence. Se podría argumentar diciendo que el procedimiento es arbitrario, pero el resultado valioso; pero no hay tal. El Congreso, en este momento, no representa a la masa social española. Si la representara sería un conglomerado desgarrado de opiniones contrarias, de rencores y de furias. Las Cortes actuales son apacibles y mediocres, una creación artificiosa. Concebidas con la idea de dar una impresión de que España es un país en su mayor parte socialista, lo que es falso. Yo creo que el Parlamento es una de las ceremonias de la democracia.

—Y el voto a la mujer? —Tendría como resultado beneficiar a los extremismos. La mujer votará a los reaccionarios, católicos recalcitrantes y a los comunistas. A la República, tipo Azana y

INTERESES PROVINCIALES

El caciquismo y la Instrucción pública en la Alpujarra

No han de transcurrir muchos días para que se cumpla el aniversario de la República, y aún existen pueblos en un estado de atraso, que nos hacen recordar los funestos tiempos del arcaico caciquismo. Es lastimoso observar el estado de incultura que padecen tantos pueblos de la Alpujarra, herencia de la ya extinguida monarquía, que a la ignorancia del pueblo tenía unida su existencia; pero no puede menos de extrañarnos el hecho de que existen Ayuntamientos dentro de esta región que con tan extrema pasividad afronten el problema de la enseñanza.

solo harto suficiente para comprender cuán difícil y penosa resulta la labor del maestro, quien ha de multiplicarse para atender superficialmente a sus alumnos, sin perjuicio de las desfavorables críticas de que será objeto si no consigue en la enseñanza el resultado apetecido; pero hay más; maestro y alumno han de convivir durante varias horas al día en un triste calabozo, exento de las más indispensables condiciones higiénicas y pedagógicas, pues solo la Casa Ayuntamiento existió en las debidas condiciones, si bien frente a la repugnante labor del caciquismo se alzó siempre la honrosa labor del maestro.

En poco se gravaría el presupuesto si se atendiera a la creación de una escuela, que, a la par que proporcionaría trabajo, elevaría la cultura de un pueblo que siempre vivió en un rincón de la Alpujarra. Hoy, que vivimos un ambiente de libertad y de justicia, y que contamos con un Gobierno que atiende a la cultura y prosperidad de España, es necesario que los Ayuntamientos alpujarreños, interpretando las necesidades y aspiraciones de los pueblos, soliciten del Poder público los medios para que dichas aspiraciones, queden debidamente satisfechas.

Es necesario que la labor de la República penetre en todas partes; hay que llevar a los pueblos al conocimiento de que la República se preocupa por el bienestar de todos, y sobre todo es de necesidad elevar la cultura de un pueblo que hasta hoy vive ignorante e ignorado.

Hay pueblos como el de Sorvilán, que merecen una especial atención en orden a la enseñanza; para comprenderlo, basta saber que poseen dos escuelas, una de cada sexo, que cuentan aproximadamente con una matrícula de cien alumnos y alumnas, respectivamente. Esto es por sí

Antonio RODRIGUEZ RODRIGUEZ

NOTAS DE ARTE

Exposición de Pintura Carrasco Díaz

El pasado domingo se inauguró en el Centro Artístico la exposición de nuestro paisano Carrasco Díaz.

Las obras expuestas llenan por completo el salón de exposiciones. Las naturalezas muertas se suceden en gráfico descriptivo del avance artístico de su autor. Como tema de academia, tienen sus lienzos de esta modalidad el valor técnico del ensayo y del ejercicio. Paquito Carrasco es aventajado discípulo de nuestro ilustre paisano Gabriel Morcillo; sus obras tienen la fuerza de quien sigue tan sabios principios, y contemplada su obra expuesta, es forzoso reconocerle en una gran parte la asimilación de enseñanza tan valiosa, utilizada con un acertado criterio personal que lo coloca a salvo de amaneramientos perniciosos.

La pintura de Carrasco Díaz tiene como especialísima característica que se deja notar en su empleo del color, que determina la entonación uniforme de su pintura clara, abierta, luminosa, valiente y optimista.

El pintor que nos ocupa posee los más valiosos elementos de juicio en el arte que produce; elementos que, administrados con la cautela de su sensibilidad escogida y con la docilidad de su trazo, han de producir obras maestras que sirvan de solaz y enseñanza a quien las contemple, y para la posteridad de documento fehaciente de la existencia de una sana generación de pintores que formaron en las filas de la escuela granadina, que hoy se dibuja, y que más tarde ha de unirse por la solida «ura» de la semejanza con el siglo XVII.

Carrasco Díaz ha sido pensionado por nuestro Municipio y por el Estado español. Fue este su primera pensión, de marcado carácter documental. Visitó Francia, Suiza e Italia. En frente de su robusta cultura técnica, se formó el artista una doctrina teórica, que más tarde y con el segundo favor oficial—no por prodigioso inmerecido—terminó en la labor que hoy nos muestra; y que si ciertas clasificaciones personales no la acreditan de realidad, supone una legítima y positiva esperanza.

En la imposibilidad de completar este minucioso trabajo crítico con una reseña amplia de las expuestas—labor que requiere una extensión de que no disponemos—, no hemos de silenciar las que, dentro de un conjunto agradable, son especialmente dignas de ser citadas.

«Bodegón» es un lienzo de admirable composición y que por su casi impecable ejecución representa el mayor triunfo de su autor al resolver por entero problemas tan arduos como los abordados en este espléndido estudio de color y calidades.

reble composición y que por su casi impecable ejecución representa el mayor triunfo de su autor al resolver por entero problemas tan arduos como los abordados en este espléndido estudio de color y calidades.

El «Retrato de R. M.» consigue plenamente un primerial objeto: el parecido, uniendo a su significación de copia las excelencias de una exquisita mancha que delata una gran riqueza de forma a través de su línea abocetada.

«Ciencia y Fe». El artista aspira a una plena educación académica y sabe no apartarse de la fuente de conocimientos que supone la ejecución del árido tema de la naturaleza muerta. «Ciencia y Fe» es un trabajo legrado.

Y por último hemos de citar la figura «Melodía», que constituye un acierto más de este joven artista, que después de encajada la cabeza del «viejo»—motivo principal de la obra—satura el lienzo de una delicada emotividad al acertar en la composición en su doble aspecto de telas y paisaje.

Silenciamos las cualidades del resto de las obras expuestas que quedan fuera de la selección, que el apremio de espacio nos impone, y tras nuestra leal enhorabuena a expositor y organizadores, hacemos punto final.

LOREEZO M. DE DUEÑAS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL

por el Doctor

Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París

De diez a doce. De preferencia de doce a una

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

UNA SEÑORA A LA CARCEL POR NO PAGAR UNA MULTA

Barcelona 2.—Ha sido encarcelada la señora doña María Rosa Sallier, por no haber hecho efectiva una multa de quinientas pesetas que le impuso la autoridad gubernativa.

Dicha sanción obedeció al hecho de haber protestado dicha señora en forma descompuesta con motivo de la representación escénica de la obra del insigne escritor Pérez de Ayala titulada «A. M. D. G.»

DE SOCIEDAD

De regreso de su viaje de compras, Celta presenta su colección de modelos a partir del próximo lunes. Reyes Católicos, 107, principal de la papelería de CASSO.

—Ha marchado a Madrid el catedrático de nuestra Facultad de Medicina, don Rafael García-Duarte González.

FILARMONICA GRANADINA

Esta noche celebrará esta sociedad una velada artística musical en honor de los señores socios, los que podrán asistir acompañados de sus familiares.

Coliseo Olympia

Sensacional programa de cine sonoro

Hoy DOMINGO 3 de Abril de 1932

Espectáculo en sesiones continuas

A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche

PROGRAMA

PARAMOUNT FILMS

presenta a los famosos artistas MAURICE CHEVALIER con Claudette Colbert, Miriam Hopkins y Charles Ruggless, en la preciosa opereta cómica dirigida por el notable

ERNST LUBITSCH música del famoso compositor vienés Oscar Straus,

El temiente seductor

La película que ha batido todos los records del éxito en la actual temporada en Madrid y Barcelona. DIALOGADA Y CANTADA EN FRANCÉS.

Precios: Butaca de palco, 1,50 Pesetas. Idem Principal, 0,80 id. General, 0,50 id.

VIDA DEPORTIVA

Futbol femenino

El anuncio de que este domingo se enfrentarán en el campo del Recreativo los dos primeros teams femeninos de la nación, el Valencia F. C. y el España de Madrid, ha producido tal efecto en el elemento congener, que el terreno de juego del Club citado se va a ver invadido por el mujerío más selecto de la ciudad.

La alineación de los contendientes será de la forma siguiente: España F. C. Estany, Vila. Márquez, Amperin, Fernando, Pitusa, Márquez, Fernando, Maruja.

Valencia F. C. Manolo, Luisa Victoria, Chafín, Consuelo, Angelita, Pepita, Luías y Asunción.

Otro encuentro en el campo de los Soldados

A las tres de la tarde se enfrentarán en el campo del regimiento de Infantería número 2 un equipo perteneciente al mismo y el Zapadores F. C., once formado recientemente por elementos afectos al Parque de Bomberos.

En los Mondragones

Hoy, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en el campo de los Mondragones un interesante partido entre los equipos de reciente formación Carreras Especiales y el Andalus F. C.

Se alinearán los equipos de la siguiente forma: Carreras Especiales: Gutiérrez; Enrique F. Martínez, Morales; Molina, Coca, Hoción; Rosón, Macía, Cuéllar y Ros.

Andalus F. C.: Pelágricos; Alberto, León; Carrillo, Osuna, Pinos; Carrillo III, Emilio, Ubeda, Isidro, Molina.

Dr. Martín Gómez

del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

PIEL-SIFILIS

PIEDAD, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIZ).

¡Problema resuelto! PATENTE INVENCIÓN (17901) La tela de un SOMMIER NUMANCIA NO PRETA NI DE/DUE/ DE VARIO/ AÑOS/ DE U/O

CASA LEYVA. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de asfalta de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

LO DE ASQUEROSA BANDA MUNICIPAL

El concejal del Ayuntamiento de Pinos Puente, por el anejo de Asquerosa, don José Daza Fernández, nos escribe con referencia a las manifestaciones hechas por don Horacio Roldán sobre el boicot declarado a su señor padre don Alejandro.

Afirma que el boicot obedece a que la documentación presentada por dicho propietario sobre el contrato de aparcería hecha por sus propiedades de Asquerosa con obreros de Fuente Vaqueros, no estaba en regla.

Esta vez también la causa de que los obreros de Fuente Vaqueros comunicaran a la Sociedad de Asquerosa que desistían del compromiso contrato.

Por último invita al gobernador civil para que vaya a Asquerosa y estudie la realidad de la situación.

Queda complacido el señor Daza y nosotros damos por terminado este asunto.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

DE HACIENDA

Pagos para el día 4

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Juan Comino, don Francisco García Cabrera, don Ricardo Payol y señor depositario pagador de Hacienda.

MAIZ TREMESINO DE PABILLO

Clase acreditadísima de esta Casa

Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonaje. Semilla de remolacha forrajera,

blanca y encarnada. Semilla de asfalta de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VIA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 4. Cazorla, 11, pref. Visita a domicilio

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora de Granada.

Proyección Hódica. Equipo: Western Electric

Hoy DOMINGO 3 de Abril de 1932 Metro Goldwyn-Mayer presenta la nueva producción muy cómica, titulada

Pobre Tenorio

de la que es principal intérprete BUSTER KEATON PAMPLINAS Un gran éxito del hombre de la cara de palo.

Además toman parte Reginald Denny, Charlotte Green, Cliff Edwards, Sally Eilers y Dorothy Christy.

Como complemento se proyecta un bonito dibujo y un Noticiero Pathé.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Seguidamente: JUVENTUD DOGRADA. El viernes 8: CAIN.

INTERESES REGIONALES

El proyecto de Mancomunidad Andaluza

UNA OPINION AUTORIZADA

Del 8 al 15 de Mayo próximo tendrá lugar en Córdoba la Asamblea Regional convocada por las Diputaciones Andaluzas con objeto de estudiar el Proyecto de Mancomunidad que tan interesante acogida ha tenido en la opinión.

El doctor en Medicina, ilustre publicista y actual director de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, ha expresado sobre el importante hecho regional andaluz las siguientes manifestaciones que estimamos muy autorizadas, pues este señor fué diputado provincial regionalista en 1919 y goza verdadero prestigio como conocedor de los problemas andaluces.

Desdéluego—añadió el señor Castejón—, y sin que yo adelante cual sea mi posición ante el problema, la gran masa de opinión andaluza tiene tan arraigado el sentimiento nacional de puro españolismo, que es inútil buscar estereotipos ni extremismos en el regionalismo andaluz. Hay un núcleo sevillano, que, basándose en el problema de la tierra, ha querido matizar el sentimiento regional de una política andaluza; pero este problema, que, por ser económico, forzosamente hay que reconocerlo como accidental, no puede matizar un movimiento político que tiene sus raíces en la Geografía, ratificada, como es lógica secuela por los acontecimientos históricos. Será éste, acaso, un problema que culmine en Andalucía sobre otros, pero que no es esencial en el desenvolvimiento histórico de la región.

Es más—prosiguió el señor Castejón—, y ya que hablamos del problema de la tierra, yo veo con pena que absorbe la atención de nuestros políticos regionales, y digo con pena porque es sensible que hayamos llegado al siglo XX todavía con aspectos medioevales en el asunto, y por otra parte, porque en Andalucía hay tres problemas, como el industrial, el número o el marítimo, pongámoslos por caso, que por su complejidad relativa se abandonan, absorbiendo toda la atención por su primitivismo, el de la tierra.

Volviendo al anterior punto de vista, confirmo los puntos de vista españoles de la región, a tal extremo, que fuera de la península basta observar que lo andaluz se considera como la esencia pura de España, y esto como se comprende no es casual.

Estoy—continuó hablando el ilustre publicista—, seguramente influyendo en la política regionalista de Andalucía, que dará un tono de armonía con el Estado central, que acaso le falte a otras análogas. Cuando se ha planteado en nuestros días el problema estrictamente federal, en nuestra región la opinión no se ha mostrado propicia. En cambio, cuando se plantea el problema autonomista, todos lo comparten. Más claramente, la difusa opinión regionalista andaluza no pide independencias políticas, pero sí las anhela administrativas. Federalismo tibio, pero descentralización administrativa ardorosa.

Recogiendo este anhelo, manifestado en la encuesta desarrollada con este motivo, se ha redactado un anteproyecto de Estatuto por la Comisión organizadora que designó la reciente reunión de Sevilla, puramente de líneas autonomistas, que ha encontrado la más simpática acogida, y que será la base de trabajo en Córdoba en la primera quincena de Mayo, y cuyo anteproyecto se espera bastante del que aprobaron los federalistas andaluces en 1833 en Antequera, y en 1918 en Ronda.

Tengo esperanzas de que será magnífica la Asamblea de Mayo en Córdoba, pues creo que tienen prometida su asistencia don Fernando de los Ríos, don Diego Martínez Barrios, don Pedro Gómez Chax, y, en suma, todos los parlamentarios afortunados, quienes con las personalidades restantes invitadas a la misma, podrán forjar un magnífico instrumento de regeneración patria, que sea, además dentro del marco que la Constitución establece, un campo seguro y patriótico para otros regiones, pues tiene asimismo este anteproyecto la gran ventaja de haber descrito y resuelto todos los motivos de disensión regional, como es el pueblerino asunto de la capitalidad, que al principio de la Dictadura tanto en Andalucía como en el resto de España, dió motivo a

tan grotescas pugnas y a tan disparatadas opiniones, carentes de todo conocimiento de los factores regionales. Andalucía es única, con todas las diversidades que pueden producirse, incluso dentro de una provincia, y hasta dentro de una urbe, que tiene sus barrios perfectamente diferenciados. Por esto, ahora que los verdaderos regionalistas, y no los de fácil improvisación, han planteado el problema, sólo hablan de Andalucía única. Quien diga otra cosa desconoce Andalucía, y no sabe lo que es el regionalismo.

Finalmente preguntamos al señor Castellón, tan encariñado con la idea de la Mancomunidad andaluza, si tenía mucha fe en el éxito de la próxima asamblea.

Esperamos—terminó diciendo— que dicha Asamblea en Córdoba sea trascendente en la historia de nuestro suelo, pues en ella se cimentarán nuestros anhelos de una patria mejor y más orgánica, abierta a todas las posibilidades de un futuro, en que la rica Andalucía no sea un vivero de andaluces pobres, sino una región productiva y feliz, dentro de la España grande que todos los peninsulares anhelamos.

Sucesos de ayer

Le toca la lotería pero le quitan los décimos premiados

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia don Antonio Molina de Haro, manifestando que de un bolsillo del gabán le han sustraído cinco décimos de lotería del sorteo último. Resulta que los referidos décimos, que son del número 7.420, han salido premiados, y seguramente el autor de la sustracción, que se ignora quién pueda ser, pensará cobrarlos y con los treinta "machacantes" correr su juercita; pero don Antonio ya ha dado los suficientes detalles para evitarlo.

Pequeño atropellado por una bicicleta

En la calle Moral de la Magdalena, una bicicleta que montaba el vecino de la Zúbia Miguel Jiménez Romero, atropelló al niño de cinco años Luis Ortega Ouiltes, el que tuvo que ser asistido en el Hospital de una herida contusa en la región temporal derecha. A requerimientos de la madre del atropellado fué detenido el ciclista y presentado en la Comisaría.

Uua riña

En el paseo del Salón promovieron riña Manuel Fernández Ruiz y José Alvarez Robles. Un guardia municipal puso fin a la pelea, acompañando a los dos "amigos" al Hospital, donde fueron asistidos de heridas en la cara. Una vez curados pasaron a la Comisaría, donde quedó formulada la correspondiente denuncia.

Desgraciado accidente

Estando trabajando en el cortijo denominado de Calero, situado en la carretera de Huétor Vega, al obrero Juan García Rodríguez, se ocasionó una fuerte contusión torácica y fractura de la sexta costilla. Le prestaron asistencia en el Hospital provincial.

Nuestra Señora del Carmen

Funeraria de VICTORIANO MORAL

Esta Empresa participa al público que por ser dueño Absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otras del mismo ramo, que por pertenecer a varios dueños no podrán establecer la tarifa siguiente:

Ataúdes torrados, desde 25 pesetas a 2.000.

Carrozas fúnebres desde 40 pesetas en adelante y gran surtido en carrozas automóviles hasta el Cementerio y para traslados fuera de la capital, a precios económicos.

Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

CICLISTAS

Pronto alquilaré y repararé Bicicletas

Averiguar dónde, que os interesa.

Pida un número de muestra de "La Moda Práctica"

PAGLIANO UN TESORO DE SALUD Jarabe del Prof. Ernesto (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos Seguro remedio y preventivo contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. Gran depurativo. Desconfiad de las imitaciones. Agentes para España: J. Urich y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona

Heridos casuales

Francisco Díaz Polo se produjo una herida incisa en el pie izquierdo estando trabajando en Pullianas.

En su domicilio, María de la Miel, 16, se ocasionó casualmente una herida cantusa en la región superciliar izquierda y otra en la cabeza Antonio Fernández Montalvo, al que curaron en el hospital de San Juan de Dios.

Juan Ramón López Martín sufrió una contusión en la región lumbar, casual, en su domicilio de Purchil.

Los que se queman

El niño de catorce meses Francisco Maldonado Campos, que vive con sus padres en Armilla, se ocasionó quemaduras en la mano y pierna izquierda, al caerse a un brasero.

A Francisco González Fernández, le asistieron en el Hospital de quemaduras en el pie derecho, que se produjo al quemarse en un brasero.

Pida usted un número de muestra, gratis, en nuestra Administración de "LA MODA PRACTICA"

En la Audiencia

Señalamientos para el día 4

Sala de lo civil.—Juzgado de Martos. Doña Amalia López Vilchez con don Antonio Orpes Martínez, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; abogado, señor Nacher; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: contra Francisco Abril Rienda, por homicidio. Tribunal de Jurado; ponente, señor Palacios; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Orgiva: contra Manuel Serrano Ruiz, por lesiones; ponente, señor Luque; abogado, señor Ojel; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Guadix.—Durante la actual decena estará de guardia el juzgado de instrucción del Sagrario; Juez, don José Morenza; secretario, señor Guglieri; alguacil, señor García Avivar.

RIQUEZAS PENIBETICAS

NO ES SOLAMENTE PARA EL TURISMO

Siempre he creído que lo más depreciado oculta la verdadera belleza y que este mismo desprecio no es desechado, hasta que uno o unos no logran hacer ver y comprender lo absurdo del proceder humano.

Tal ocurre y viene ocurriendo con Sierra Nevada; la magnífica ramificación de la Penibética, es decir: que hizo falta que una minoría de granadinos, saltando por todos los obstáculos, diera a conocer la belleza virgen de las montañas granadinas. Y así de esta manera, fundáronse sociedades; y lo que antes era desprecio absoluto fué convertido rápidamente en atención. Y gracias a la labor desarrollada en primer lugar por los "Diez Amigos Limitados" y más tarde por el Club Penibético y la Asociación Alpinista Granadina, nuestra sierra ha llegado a convertirse en un lugar más frecuentado.

Ahora bien; hay que comprender que esto solo no basta; es decir: que Sierra Nevada, aparte de lo que para el turismo representa, ofrece además una variedad de estudio como quizás pocas montañas europeas.

En primer lugar. Las aguas y plantas medicinales, siguiéndole los mármoles, de los cuales hay que destacar la "Serpentina" del Barranco de San Juan, famosa por su verde purísimo.

Mas dejemos aparte tema ya tan repetido y ocupémonos de otra riqueza despreciada y quizás la más interesante de todas. Me refiero a lo salubridad que es Sierra Nevada, tanto o más que otras muchas montañas europeas que tienen fama de serlo. Su luz es magnífica, lo cual quiere decir que la instalación de sanatorios en sus laderas sería cosa que proporcionaría grandes beneficios.

El terrible mal de la tuberculosis hallaría en la penibética un enemigo grande. El sol, el aire seco y la graduación de alturas que ofrece, magníficas desde el punto de vista médico, serían sus principales auxiliares.

Esto debe estudiarlo el Gobierno. La tuberculosis—bien lo sabemos—de terribles efectos para la humanidad, debe de combatirse rápida y eficazmente, máxime cuando tenemos los medios para ello.

Se aplaza el Congreso Remolachero

El Comité General Organizador del II Congreso Nacional Remolachero y de Plantas Industriales ha acordado aplazar la celebración del mismo, que había de tener lugar en Mayo próximo, para otoño venidero.

Ha motivado tal determinación las incidencias preliminares y aquellas en que se está llevando a cabo la actual contratación de remolacha y caña, que no solamente han reclamado en estos últimos meses la atención de los organizadores del citado Congreso, sino que han situado los problemas remolacheros en tal plano que hacen conveniente el aplazamiento del Certamen para poder con mayor estudio ir a la realización de tan importante Congreso, que tan interesantes asuntos ha de tratar y resolver.

El Comité prosigue con todo entusiasmo sus trabajos de organización.

Sucesos en la provincia

Varias denuncias y un robo

Por la Guardia civil de la Calahorra, y en virtud de queja hecha por el vecino de Ferreira Juan José González, fueron denunciados ante el juez los obreros Manuel Ballesteros y nueve más, por penetrar sin permiso de su dueño a encerrar en la finca llamada «Venta del Vimagre», propiedad del Juan José González.

El vecino de Alhama Luis Robles García, ha denunciado que se habían presentado setenta y un obreros de Játar, poniéndose a escaldar una finca de su propiedad sin su autorización.

Comunican de la referida población de Alhama, que del cortijo de «Poca Paja», del término de Cacán, habían robado 18 cerdos.

Por recar sospechas de que Antonio Becerra estaba complicado en el hecho, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Quiéren trabajar donde no hay trabajo

La Guardia civil de Baza ha denunciado a José Martínez Guerrero y 20 obreros más por haber ido a trabajar a la finca del «Quemado», que labra Antonio Vega Guevara, hasta las cumbres nevadas de la Penibética, donde ya desaparece todo vestigio vegetal.

Esta tarde, a las tres y media, y en su local social San Matías, 21, se celebrará junta general por este Sindicato, a la cual se ruega asistan también los no socios.

Por la importancia de las cuestiones a tratar, esperamos asistan todos los obreros electricistas, gasistas, fontaneros-cañeros y fontaneros-hojateros, como esimismo todos los obreros despedidos por las huelgas del año 22 y 31.—El Comité.

Las tarifas de los taxis

Se convoca a todos los propietarios de «automóviles taxis» a la reunión que se celebrará el día 4 del actual, en el local del Sindicato del Transport: (Recogidas, número 6), a las diez de la noche, para dar lectura de las nuevas tarifas para el servicio público, confeccionadas por la comisión patronal nombrada a tal efecto.

Dado el interés de la misma se ruega la más puntual asistencia.—La Comisión.

VIDA OBRERA MILITARES

Federación Local de Sindicatos

Esta tarde, a las tres y media, y en su local social San Matías, 21, se celebrará junta general por este Sindicato, a la cual se ruega asistan también los no socios.

Por la importancia de las cuestiones a tratar, esperamos asistan todos los obreros electricistas, gasistas, fontaneros-cañeros y fontaneros-hojateros, como esimismo todos los obreros despedidos por las huelgas del año 22 y 31.—El Comité.

Infantería

Penión.—Se concede la penión de cruz de la de San Hermenegildo, al comandante don Nicolás González Deleito.

Destino.—Se dispone que por haber transcurrido el tiempo de permanencia reglamentaria en el Regimiento número 17, del cabo Vicente Alad Elvira, vuelva al cuerpo de procedencia, regimiento núm. 30.

Intendencia

Premios.—Se conceden premios de electricidad al comandante don Miguel González de Quevedo y Fosti de 500 pesetas y de igual cantidad al capitán don Conrado del Toro Herranz.

Guardia civil

Baja.—Causa baja en el Guardia colonial del Golfo de Guinea el teniente don Enrique Mené Jiménez.

Retiro.—Se concede el retiro con el 90 por 100 de capitán al teniente don Patrocinio Castejón González.

Vuelta a activo.—Se concede la vuelta a activo servicio al capitán don Eduardo Carazo Cerazo.

Ingenieros

Reemplazo.—Se confirma la declaración de reemplazo por enfermo, hecha a favor del teniente don Manuel Velasco Vitini, el que fijará su residencia en Granada.

EL MITIN DE "L'ESTAT CATALA"

Barcelona 2.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, dijo que había autorizado el mitin de «L'Estat Catalá», que tendrá lugar mañana.

El señor Moles negó fundamento a los rumores y comentarios con motivo de la suspensión de este acto, que estaba anunciado para la semana anterior.

Asociación de Cultura Musical

El próximo día 6, a las siete de la tarde, se celebrará en Isabel la Católica el concierto de P. Alcaraz de Prieto (cantante) y María Rodrigo (pianista), con el siguiente programa:

- I
Lasciatami morire. C. Monteverde
Se tu m'emí. Pergolesi
Nocturno. Schumann
La sua voce. Turina
Conforto nelle lagrime. Schubert
Coeur fidele. Brahms
¡Oh, boca dolorosa! G. Sibella

Del cabello más sutil. Obradors
El amor es como un niño. J. Nín
Rima de Bécquer. Guervís
Ayes. M. Rodrigo
Cantares. Turina
La corza blanca. E. Halffter
Tus ojos negros. Falla

La Maja dolorosa. Granados
El Mejo discreto.
El Mejo tímido.

CARNE BARATA

Nueva baja en el precio de la carne en las tablas de los ganaderos, situadas en la nave alta del mercado de Capuchinas.

Desde hoy los precios serán los siguientes:

CARNE DE BORREGO

Table with 2 columns: Item and Price. Chuletas: 5,30 Pesetas Kilo; Pierna: 3,80; Paletilla y pescuezo: 3,10; Falda: 2,50.

La carne de ternera sigue al precio de 4,75 limpia y sin hueso

Sentinel SUPERHET 5 VALVULAS PTAS. 790. 7 VALVULAS PTAS. 1.100. Distribuidor: JAIME SCHWAB

Punto de venta en Granada: Manuel Ruiz Pozo Reyes Católicos, 11

Aceptaría piso cuatro habitaciones, cocina e inodoro en el mismo; poca familia. Ofertas en esta Administración.

Almoneda. Se venden por traslado todos los muebles de una casa. Reyes Católicos, 43, 2.º

Oírcese chófer mecánico. Razón, esta Administración

Se hacen toda clase de trabajos en dibujo lineal y artístico Santa Paula, 31, entresuelo

Acensores, motoristas electricos, los conserva para talleres García Lejeda Pizca de los Campos, 2.º Teléfono 2656

ESTILOGRAFICAS Uniq. Pelikan, Watermans Conklin. Librería Granada. Gran Vía, 49.

Profesora en partos acreditadísima por su esmerada asistencia. Navas, 7.

Anúnciese en nuestro Indicador Económico

GRAN REALIZACION. PALACIO DEL CALZADO

POR FIN DE TEMPORADA Realizamos 10.000 pares de Zapatos para Caballero, Señora y Niño a precios nunca vistos en GRANADA.

VISITEN nuestros ESCAPARATES y se convencerán de nuestra verdadera realización.

Nuestros Artículos están marcados A MITAD DE SU PRECIO